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Ad SOYAA: e OBrenci NO: ..o

Sinav sirasinda hesap makinasi kullanilmasi serbest, ancak alisverisi yasaktir.
Gerekirse g=9,80 m/s? olarak aliniz. Her bir soru 20 puandir. Basarilar dileriz.

1. Kiitlesi M=3 kg olan bir cisim siirtiinmesiz xy-diizlemindeki hareketine 7#; = 0 7+ 0 j konumundan v; =
(27+ J) m/s hiziyla baslyor. Bu cisim iizerine F; = 27+ 7 ve F, = 27— 5 kuvvetleri cisim diiz bir
cizgi iistiinde 7, = 107+ 57 m konumuna kadar ilerlerken etki ediyor. (a) Ilk konumdan son konuma

gidinceye kadar 13'1 kuvvetinin yaptig1 is nedir. (b) Cisim baslangic noktasinda iken 13'1 kuvveti tarafindan
saglanan gii¢ ne kadardir? (¢) Cisim 7, konumuna ulastiginda kinetik enerjisi ne olur?
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2. Kiitleleri m1=5,0 kg ve m>=2,0 kg olan iki kiitle sekildeki kiitlesiz makara ve ipler
ile birbirine baglanmistir. Sistem, m kiitlesi yerden #=0,8 m yiiksekliginde iken
serbest birakilmistir. Enerjinin korunumunu kullanarak m; kiitlesinin tabana carptigi
andaki siiratini bulunuz.

3. Kiigtlik bir kum torbas1 L=1,2 m olan kiitlesiz bir ipin ucunda asilidir.
Kiitlesi m=8,0 g olan bir mermi v=600 m/s siiratle yatay yonde kum

torbasina ¢arpip v=250 m/s siiratle kum torbasini terk etmistir. Carpismadan

N

sonra kum torbasina bagli ip en fazla 8 = 40° agis1 kadar yana agilmistir. >

Kum torbasinin kiitlesi nedir?

4. Kiitlesi M ve dis yarigapt R olan bir yo-yo yatay diizlem iizerinde

durgun halde iken yatay F kuvveti ile alt ucundan cekilmistir. I¢
yarigapt » olup i¢ parcanin kiitlesi ihmal edilebilir. Yo-yo ile yer
arasindaki  siirtinme  katsayist p  ise  yo-yonun  kaymadan

yuvarlanabilmesi i¢in F kuvvetinin alabilecegi en biiylik deger nedir?

1lindirin kutle merkezinden €¢en €Ksene gore €yl€msizii momenti /xkm=
(Silindirin kiitle merkezinden g ksene gore eylemsizlik i Tkm=MR2/2)

5. Kiitlesi 100 g olan bir kil parcas1 diisiip silindir seklindeki tekerin kenarina

yapismadan 6nce 75 cm yukarida durgun haldedir. Teker yatay eksen etrafinda
serbestce donebilmektedir. Teker, ici dolu 10 kg kiitleli 50 cm yarigaplh silindir
olarak kabul edilebilir. Kil yapistiktan sonra tekerin acisal hizi nedir. (Silindirin
kiitle merkezinden gecen eksene gore eylemsizlik momenti Ikm=MR?*/2)
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